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 الفصل

 في بعدين الحركة 
 

 إدارة التربٌة والتعلٌم فً منطقة حائل  ترجمة المشرف التربوي / خالد بن عبدالله السالم

 

 

 

 

 

 Projectile Motion حركة المقذوفات 6-1
 (40)صفحة  مسائل تدريبية 

ٌّاً بسرعة  -1  . m 78.4من فوق سحط بناٌة ارتفاعها  m/s 5.0قُذف حجر أفق

aكم ٌستغرق هذا الحجر للوصول إلى أسفل البناٌة ؟ . 
b .على أي بعد من قاعدة البناٌة ٌرتطم الحجر بالأرض ؟ 
cما مقدار المركبتٌن الرأسٌة والأفقٌة لسرعة الحجر قبٌُل اصطدامه بالأرض ؟ . 

(yv  ، السرعة الرأسٌة الابتدائٌة =y  =78.4 m  ،t  ، الزمن الازم لكً ٌرتطم الحجر بالأرض =g  =2/80.9 sm  ،

x  ، البعد الأفقً بٌن قاعدة البناٌة وموضع ارتطام الحجر بالأرض =xv )السرعة الأفقٌة الابتدائٌة = 
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c. 

smvx /0.5 .وهً مساوٌة للسرعة الأفقٌة الأولى لأن تسارع الجاذبٌة الأرضٌة تؤثر فقط على الحركة الرأسٌة ،
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اً من  -2 ٌّ ٌشترك عمر وصدٌقه فً إعداد نموذج لمصنع ٌنتج زرافات خشبٌة. وعند نهاٌة خط الإنتاج تنطلق الزرافات أفق
وعلى بعد أفقً مقداره  m 0.6حافة حزام ناقل وتسقط داخل صندوق فً الأسفل. فإذا كان الصندوق ٌقع أسفل الحزام بـ 

0.4 m ترك الحزام الناقل ؟ا تمنه، فما مقدار السرعة الأفقٌة للزرافات عندم 

(x  =0.4 m  ،xv  ، السرعة الأفقٌة عندما تترك الحزام الناقل =t  الزمن اللازم لكً تقطع الزرافات المسافة الرأسٌة =

 ،y  =0.6 m  ،g  =2/80.9 sm) 
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 (42)صفحة  مسائل تدريبية

 27.0قذف لاعبٌ كرةً من مستوى الأرض بسرعة ابتدائٌة  -3

m/s  وفً اتجاه ٌمٌل على الأفقً بزاوٌة مقدارها0.30 

. جد كلاً من الكمٌات التالٌة، علماً أن  4-6الشكل ما فً ك
 الهواء مهملة.مقاومة 

a.زمن التحلٌق للكرة . 
b.أقصى ارتفاع تصله الكرة . 
c.المدى الأفقً لكرة . 

(y  ، الارتفاع الذي تصل إلٌه الكرة =yv = xv  =iv  =27.0 m/s  ،t  = ، زمن التحلٌقg  =2/80.9 sm  ، 

  =0.30  ،x ًالمدى الأفق =) 
a. 

 عندما تسقط الكرة على الأرض
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b. 

 :. هذا ٌؤدي إلى أن s 1.38أقصى ارتفاع تصل إلٌه الكرة تستغرق نصف زمن التحلٌق، أو 
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c. 
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بالنسبة للأفقً، فما زمن تحلٌق  0.60، إذا قذف اللاعب الكرة بالسرعة نفسها ولكن فً اتجاه ٌمٌل بزاوٌة  3فً السؤال  -4
 ارتفاع تصل إلٌه الكرة ؟ ىالكرة ؟ وما المدى الأفقً ؟ وما أقص

(t ، زمن تحلٌق الكرة =iv = 27.0= السرعة الابتدائٌة لانطلاق الكرة m/s   = ،0.60  ،g  =2/80.9 sm  ،x  =

 = أقصى ارتفاع تصل إلٌه الكرة( yالمدى الأفقً ، 
 ، فإن زمن تحلٌق الكرة ٌعطى بالعلاقة التالٌة:3بنفس طرٌقة حل السؤال رقم 
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 المدى الأفقً:
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 أقصى ارتفاع تصل إلٌه الكرة:
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على الأفقً. جد  0.53وفً اتجاه ٌصنع زاوٌة  m/s 7.0بسرعة ابتدائٌة  m 50.0تُقذف كرة من أعلى بناٌة ارتفاعها  -5
 مقدار واتجاه سرعة الكرة لحظة اصطدامها بالأرض.

(xv  ، السرعة الأفقٌة =yv  ، السرعة الرأسٌة =iv  =7.0 m/s  ،i  =0.53  ،g  =2/80.9 sm  ،t  زمن =

 = اتجاه سرعة الكرة لحظة اصطدامها بالأرض( y  =50.0 m  ،تحلٌق الكرة ، 
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37 m/s  مقدار سرعة الكرة لحظة ارتطامها بالأرض باتجاه ٌمٌل على الأفقً بزاوٌة83. 
وهذا غٌر موافق للنسخة  m/s 5.37السؤال فً دلٌل المعلم النسخة العربٌة وضع أن السرعة تساوي فً نتٌجة )

 (الإنجلٌزٌة وكذلك لخطوات الحل الموضحة

 (42)صفحة مراجعة  6-1

ٌنزلق مكعب من الجلٌد على سطح طاولة دون احتكاك وبسرعة ثابتة، إلى أن ٌغادر حافة  رسم تخطيطي للجسم الحر -6
الطاولة ساقطاً فً اتجاه الأرض. ارسم مخطط الجسم الحر للمكعب، وكذلك مخطط حركة الجسم عند نقطتٌن على سطح 

 الطاولة ونقطتٌن فً الهواء.

 رسم تخطٌطً للجسم الحر              رسم تخطٌطً للحركة            
 ى الطاولةعل          فً الهواء          على الطاولة     فً الهواء      

 

   NF     NF                                     a = 0                                a  
 

            gF      gF  

                          gF  

                                     gF  

احسب أقصى  m/s 11.0بالنسبة للمحور الرأسً وبسرعة ابتدائٌة  0.50تُقذف كرة فً الهواء بزاوٌة  حركة المقذوف -7
 ارتفاع تصل إلٌه الكرة.

(fv = 0= السرعة عند أقصى ارتفاع  ،yiv =11.0 m/s  ،a  =g  =2/80.9 sm  ،id  أدنى مسافة رأسٌة =

 (=0.50= أقصى مسافة رأسٌة نهائٌة ، fdالابتدائٌة ، 
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، وبزاوٌة  m/s 15.0فوق سطح الأرض بسرعة ابتدائٌة  m 28قذفت كرة تنس من نافذة ترتفع  حركة المقذوفات -8
0.20 ٌّاً قبٌل ارتطامها بالأرض؟  تحت الأفق. ما المسافة التً تتحركها الكرة أفق



 Projectile Motionحركة المقذوفات  1-6الدرس  السادستابع الفصل 

التربوي / خالد بن عبدالله السالمترجمة المشرف   إدارة التربٌة والتعلٌم فً منطقة حائل  

(x  ، اً قبٌل ارتطامها بالأرض ٌّ = زمن  tعة الأفقٌة الابتدائٌة ، السرمركبة =  xv0= المسافة التً تتحركها الكرة أفق

g  =2/80.9= مركبة السرعة الرأسٌة الابتدائٌة ،  fyv= مركبة السرعة الرأسٌة النهائٌة ،  fyvتحلٌق الكرة ،  sm  ،

y  =28 m  ،iv =15.0 m/s  ، =0.20) 
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 .tلكن نحتاج إلى إٌجاد قٌمة 

 :fyvأولاً نوجد قٌمة 
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gtvvالآن ٌمكن استخدام  iyfy   لإٌجادt. 
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افترض أن جسماً قُذف بالسرعة نفسها وفً الاتجاه نفسه على الأرض والقمر. فإذا عرف أن مقدار تسارع  التفكير الناقد -9

( ٌساوي gالجاذبٌة الأرضٌة على القمر )
6

1
 قٌمته على الأرض، فوضح كٌف تتغٌر الكمٌات التالٌة؟ 

a .xv  b.زمن تحلٌق الجسم .       c .maxy   d .R 

a.لن تتغٌر . 

 b تكون أكبر على القمر .
g

v
t

y2
. 

c.)ًتكون أكبر على القمر )إذا قذُف الجسم بزاوٌةٍ على الأفق . 
d.تكون أكبر على القمر . 


